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Παρουσίαση του προγράμματος. 

       Εφόσον συγκροτήθηκε η ομάδα μαθητών αρχικά έπρεπε να γνωριστούν μεταξύ τους 
καλύτερα. Άρχισαν να συνειδητοποιούν την αξία ενός σωστού «κώδικα συμπεριφοράς» 
στην συνεργασία με τους άλλους. Χωριστήκαν σε ομάδες και η κάθε ομάδα μαθητών 
εξειδικεύτηκε στην αναζήτηση και επεξεργασία συγκεκριμένων θεμάτων. Συζητήθηκαν οι 
εμπειρίες των μαθητών της ομάδας όσον αφορά την ασφάλεια του διαδικτύου. Για το κατά 
πόσο είναι ενημερωμένοι ή έχουν πλοηγηθεί με ασφάλεια αλλά και τους κινδύνους που 
έχουν να αντιμετωπίσουν, πώς να τους αποφύγουν και που να απευθυνθούν. Εξάσκησαν 
την κριτική ικανότητα τα παιδιά στις πληροφορίες του διαδικτύου. Είναι σημαντική η 
εξοικείωση τόσο των παιδιών όσο και των ενηλίκων με βασικούς κανόνες που συμβάλλουν 



στην ασφαλή πλοήγηση στο διαδίκτυο. Μαθαίνουν  να χρησιμοποιούν τις ιστοσελίδες 
κοινωνικής δικτύωσης με ασφάλεια. 

        Στα πλαίσια του προγράμματος συμμετείχαμε με σποτ που έφτιαξαν οι μαθητές στην 
Ημέρα ασφαλούς Διαδικτύου 7/2/2012 σε συνεργασία με το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς 
Διαδικτύου Saferinternet.gr και την Δρ. Βερόνικα Σαμαρά Συντονίστρια του Ελληνικού 
Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου& Επικεφαλής της Δράσης Ενημέρωσης Saferinternet.gr .Οι 
ενότητες του σποτ  ήταν η ψηφιακή μας υπόληψη‐άγνοια των γονέων‐συνάντηση με 
αγνώστους‐εξάρτηση –κλοπή ταυτότητας‐σκέψου πριν κλικάρεις όπου βραβεύτηκαν ο κάθε 
μαθητής ξεχωριστά για την συμμέτοχη τους από το Saferinternet.gr. 

        Μετά τη σύνταξη ερωτηματολόγιου σε δείγμα μαθητών κατά την επίσκεψη  σε internet 
Café διατύπωσαν τις προτάσεις τους. 

 

 

        Συγκέντρωσαν τις απαντήσεις για το κατά πόσο συχνά χρησιμοποιούν ιστοσελίδες 
κοινωνικής δικτύωσης,chat rooms, διαδικτυακά παιχνίδια, μουσική, ανταλλαγή αρχείων. Εν 
συνεχεία οι ερωτήσεις αφορούν για την ασφάλεια και τους κινδύνους του διαδικτύου αν 
αντέχουν χωρίς το internet και αν έχουν παρενοχληθεί ή συναντήσει κάποιον άγνωστο. 

        Ποσοστό 93% από τις μαθήτριες και από τους μαθητές γνωρίζουν τους κινδύνους του 
διαδικτύου. Ποσοστό 44% από τις μαθήτριες έχουν υποστεί  κάποιου είδους παρενόχληση 
και 18% από τους μαθητές. Ποσοστό 25% από τις μαθήτριες έχουν συναντήσει άτομα που 
γνώρισαν στο διαδίκτυο ενώ στους μαθητές το αντίστοιχο ποσοστό είναι 17%. Από τις 
απαντήσεις που δόθηκαν στα ερωτηματολόγια  φαίνεται να υπάρχουν μαθήτριες  σε 
ποσοστό 63% και μαθητές 49% να έχουν πρόβλημα εθισμού. Τέλος έχει γίνει ανάκληση 
κινήσεων από τρίτους σε ποσοστό για τους μαθητές 25% και από τις μαθήτριες 26% ενώ 
εξαπάτηση για πληρωμή 35% για μαθητές και 26% για τις μαθήτριες. 
 
        Η ομάδα εργασίας ενημερώθηκε για το σύνολο των κινδύνων που ενέχει η χρήση του 
διαδικτύου. Διαμόρφωσε θετική στάση για το δημιουργικό διαδίκτυο και αρνητική για 
χρήσεις του διαδικτύου που είναι επικίνδυνες. 



 
 
 

 
 

 


